



谔龙喜极而泣

# 羽毛球男单决赛,谔龙直落两局战胜李宗伟,首夺奥运冠军 没了超级丹,还有中国龙

一个跪地掩面痛哭,一个目光呆滞面无表情,这就是夺冠的谔龙和失利的李宗伟的状态。

北京时间昨晚,里约奥运会羽毛球男单决赛,谔龙直落两局击败李宗伟。第一次赢得奥运会金牌的谔龙成为中国羽坛又一个“大满贯”选手,同时也送给李宗伟奥运会三连亚。

另外,33岁的中国老将林丹在三、四名决赛中不敌22岁的丹麦金童安塞龙,遗憾错失铜牌。

现代快/ZAKER南京记者  
王卫 综合

## 谔龙 又一位羽坛大满贯选手

谔龙击败李宗伟,夺得里约奥运会羽毛球男单冠军,为中国连续第三次夺得奥运会男单金牌,同时也成为又一位羽坛大满贯得主。不过,虽然谔龙在单打比赛中已经拿到了所有最高的荣誉,但是要想再比肩林丹,还需要在团体比赛中证明自己。

谔龙自从2010年开始成为世界一流高手以来,连续在世界大赛上创造佳绩,2012年伦敦奥运会夺得铜牌,2014年世锦赛决赛中

赛中战胜李宗伟夺得冠军,2015年世锦赛,他再次战胜李宗伟卫冕冠军,此外他还两次夺得全英赛的冠军。

去年一年,谔龙世界排名都保持在第一位,拿到了五站超级赛的单打冠军,是夺得超级赛冠军最多的选手。他所缺的只是一枚奥运会的金牌。战胜李宗伟之后,他终于实现了这一夙愿。

不过,谔龙在团体赛中的表现中还不能令人满意,在2014年

汤姆斯杯半决赛中,谔龙作为第一单打输给了日本选手田儿贤一,最终中国队失利。今年汤姆斯杯1/4决赛中,他又输给韩国的孙完虎,丢掉了关键的第一盘,最终中国队被韩国队所淘汰。此外,2014年亚运会团体决赛他在第一盘也输给了孙完虎,中国队输给韩国队丢掉团体金牌。三次世界大赛团体赛输球,让人们给他冠以“不擅长打团体赛”的帽子。

## 李宗伟 与冠军永远咫尺天涯

提起李宗伟,很多人想起的便是他“千年老二”的帽子,虽然战绩出色,公开赛冠军也不少,但在里约奥运会之前缺少一个真正的世界冠军头衔,成为了他心中无法忽视的遗憾。

李宗伟的职业生涯起步还算顺利。1999年,当时年仅17岁的李宗伟夺得马来西亚全国锦标赛的冠军,之后他便被寄予厚望。不过在自己这么多年的职业生涯中,李宗伟一直没有获得过世锦赛和奥运会的冠军。雅典奥运会上,他在16强战中输给了陈宏,2008年和2012年都是在决赛中不敌林丹,屈居亚军。世锦赛赛场上,李宗伟也没有问鼎过。



李宗伟(右)又获亚军

这次来到里约,对于34岁的李宗伟来说是最后一次可以争夺奥运冠军的机会了。在赢下宿敌林丹之后,在决赛中等待他的还是中国人——谔龙。本场比赛,李宗伟似乎又陷入了想赢怕

输的怪圈,失误要远比谔龙更多,最终0:2失利。

好不容易赢了林丹,这次又来了个谔龙。李宗伟连续三届奥运会,连续三个亚军,命运对于他来说似乎太残忍了一些。

# 中国花游队获银牌 江苏三朵金花表现不俗

北京时间昨晨,里约奥运会花样游泳团体争夺战结束,中国队获得银牌,这也是她们继2008年、2012年奥运会之后收获的第三枚奥运奖牌。值得一提的是,在女子花游的队伍里,有三位来自江苏的姑娘,她们分别是来自南京的芮俐和顾笑,以及淮安姑娘梁馨梓,昨晨的决赛,她们都表现不俗。

现代快报/ZAKER南京记者  
王卫



中国花游队摘银

来自南京的芮俐现在是女子花游的绝对主力,但是小时候,她学的却是艺术体操。说起女儿在花样游泳项目上的成长,芮俐的父亲告诉记者:“其实,芮俐刚开始接触体育时学的是艺术体操,小学时她被体育老师看中,送到南京玄武少年体校去学习艺术体操,后来教练觉得花样游泳更适合她,于是才转来学花游。”当然,这两个项目联系也是比较深的,正是由于此前有艺术体操的功底,才让芮俐在花样游泳这个有“水上芭蕾”之称的项目上有更好的发展。

出生于1993年的顾笑本来

就是本届里约奥运会中国的希望之星。顾笑从小就酷爱游泳,课余时间几乎就在水里泡着,游泳成了这个小姑娘最喜欢的运动项目。花样游泳想拥有惊人的爆发力和精湛的技巧,姑娘们必须日复一日刻苦地训练。江苏队主教练王芳曾告诉记者,包括顾笑在内的队员,每天基本有9个小时泡在水里,每练完一套动作,都要把拍摄的画面重放给队员看,一遍又一遍找碴。在花样游泳的道路上,顾笑一直坚持,也在一路创造着奇迹。

相比于芮俐和顾笑,梁馨梓的花游之路更有些坎坷。14年前

的一天,忙于工作的唐利阳教练在路上无意间发现了梁馨梓,“很少见过皮肤这么白、腿这么修长的小姑娘,那种灵气令人过目难忘。”唐教练觉得这个小姑娘绝对是花游的好苗子。但没想到,梁馨梓的父母坚决反对宝贝女儿从事专业体育训练,于是唐教练每天跑到梁家游说,终于得到他们的肯定。在少儿体校训练了一段时间后,12岁的梁馨梓进入省花样游泳队,师从著名花游教练王芳,在省队她更加如鱼得水,在本届奥运会之前,曾在世界花样游泳公开赛德国波恩站获得金牌。

## 里约豪门并不“豪”

在巴西,当足球遭遇了奥运,谁会成为胜利者?

当然是足球。

阿维兰热去世了,以阿维兰热命名的体育场还在正常举办田径赛事,不过除非有博尔特出现,平时这里观众稀稀拉拉,全然没有奥运的气氛。相比之下,巴西足球甲级联赛在奥运期间平均上座率超过70%。事实证明,奥运并不能改变巴西人的足球生活。

奥运会期间,巴西有7个足球俱乐部的主场被“征用”,但巴西足协仍安排了5轮巴甲联赛和一轮巴西杯比赛,这一做法与一般国家全面给奥运让路有很大的不同。当然,今年6月的百年美洲杯期间,巴甲也没停过。

以里约的马拉卡纳球场为例,两个以此为主场的球队弗拉门戈、弗卢米嫩塞,以及阿维兰热体育场为主场的博塔弗戈在奥运期间的巴甲联赛就必须转移到周边的小球场进行。

里约四大豪门除弗拉门戈、弗卢米嫩塞、博塔弗戈之外,还有瓦斯科·达伽马。相比之下,弗拉门戈和弗卢米嫩塞是豪门里的豪门,来到里约,必须过来参观一下。

弗拉门戈俱乐部就在奥运会比赛地罗德格里湖的赛艇比赛地边,甚至只有一街之隔,而弗卢米嫩塞与著名的基督山步行也只有20分钟的路程。不过,奥运会期间,参观俱乐部需要提前预定,作

为百年俱乐部,两家俱乐部的设施非常齐备,甚至有让人专门参观的博物馆。

弗拉门戈俱乐部所受到的关注无疑是更多的,许多奥运会的选手和官员也来这里参观,我在参观的同时,一群印度代表团的队员就在我后面排队。弗卢米嫩塞的情况也差不多,俱乐部前台接待卡梅尔说:现在每天卖出的参观票差不多有200张,此前只有几十张。

达里奥·孔卡尽管都没有入选过阿根廷国家队,但在弗卢米嫩塞他是绝对具有影响力的球星。在这里看到你是东方面孔,俱乐部的工作人员就会认为你是来找孔卡足迹的。

在俱乐部的历史重要球星回顾中,孔卡名列倒数第三位。卡梅尔告诉我:“来这里的中国人都是奔着孔卡来的。我认识孔卡,还认识他的妻子,俱乐部的荣誉室里面有孔卡的照片,如果你想看更多的照片,我的笔记本电脑里面有,我可以给你看。”听说我是孔卡的朋友,卡梅尔说:“朋友的朋友都是朋友。俱乐部只要不是锁门的地方你们都可以随便参观。”

进场参观了一圈,未免有点失望,弗卢米嫩塞的训练场地草皮质量非常一般,坑洼不平——巴西豪门的“硬件”并不过硬。

对此,卡梅尔无奈地摊开双手:我们没钱,只有对足球的热爱。

